

王乙康：比预期好

三分之二CHAS全科诊所已加入健康SG

王乙康说，预计下来一两年内，参与CHAS的1200家全科诊所当中，将有1000家加入健康SG计划。医生们非常踊跃地参与，他对这一进度感到高兴。

王延婷 柏涵文 报道
gradiay@spoh.com.sg
hanwen@spoh.com.sg

参与社区援助计划（CHAS）的1200家全科诊所当中，逾800家已加入健康SG计划。卫生部长王乙康指出，有三分之二加入，起步出乎意料，是一个很好的开始。

卫生部自3月中开始招募全科医生加入健康SG计划。王乙康星期天（4月16日）参加三巴旺集选区首次主办的“环境可持续”社区活动时说，预计下来一两周内加入计划的全科诊所将增至1000家。医生们非常踊跃地参与，他对这一进度感到高兴。

“总有一些医生不加入，我们的做法是让他们自愿参与，不像许多有类似计划的国家会强制诊所加入。当然我们的计划要有吸引力，让医生觉得这能帮助病患，同时也能让诊所业务更好。”

至于为何还有小部分诊所不加入，王乙康透露，最大的原因是多数全科诊所已非常忙碌，担心无法应付更多病患。

他指出，比较有经验的医生或业务已经不错的诊所可能认为没必要加入，一些则持观望态度。“但如果大家踊跃参与，久而久之这一类诊所也会

加入计划。”

卫生部与这些医生坦诚交流，在听取他们的一些反馈后也修改了计划。

诊所加入健康SG 不影响现有运作方式

另一方面，有些诊所误以为加入健康SG计划会影响它们目前的运作方式。王乙康解释，就像冠病疫情期间，诊所可以按现有方式运作，而政府的计划是协助诊所照顾更多病患。

一些全科医生则因即将退休，也没有合适的电脑系统可加入健康SG计划，他们觉得没必要在剩余的运作时期内装置新系统。

配合4月22日世界地球日，三巴旺集选区基层组织、国家公园局、三巴旺市镇理事会，以及新加坡体育理事会，星期天携手为三巴旺集选区居民主办首个年度“环境可持续日”，强调减少碳足迹、保护环境，以及保障粮食可持续性这三大关键信息。

“环境可持续日”活动包括两公里快走运动、一系列体育和手艺等免费工作坊，以及环保产品售卖和三巴旺社区农场新鲜农产品展销。现场也有回收公司设立收集站，让居民拿旧衣服等可再循环物品来兑换现金。主办方希



配合4月22日世界地球日，三巴旺集选区议员同400名居民星期天早上完成两公里快走运动，鼓励更多居民外出时尽可能步行，在减少碳足迹的同时，也可维持健康。（李声翰摄）

望能鼓励居民，采纳环保措施，同心保护环境。

也是三巴旺集选区议员的王乙康与同区议员林伟杰医生、维凯，以及丽丽紫早上7时左右抵达三巴旺公园，与400名居民一起开始快走运动。沿途有来自共和理工学院的学生，为居民介绍周边的动植物群；居民也在快走运动

终点处会场贝拉，动手种下100棵马来乳胶树，为公园局的百万树木运动尽分力。

庄卓慧（35岁，技术员）与妻子向来关注气候变化等新闻，平日在家中会垃圾分类以支持回收活动。他们通过社交媒体得知这次的环境可持续活动。星期天带著6岁儿子来参加。

“每个人都有义务保护环境，才能改善并维持我们的居住环境。我们带孩子来参与活动，是希望从小就给他们灌输环保的重要性。同时逛逛不同的摊位了解更多环保知识。”

新加坡自然协会会员孙美英（60岁，兼职教师）平时提醒家人，尽量重用回收利用，尽量减少

垃圾。她曾在收到环保组织的传单后，整理出可回收的旧衣服、报纸或课本等，放在家门口待人上门收走。

她听说区内主办的首个环境可持续日，现场会有旧物回收点，就把旧电灯和瓶子送来。她认为这次的活动非常有意义，必定能提高人们的环保意识。